

P O S U D E K

Diplomová práce – Fakulta právnická Západočeské univerzity v Plzni

Jméno, příjmení studenta/ky: Lucie Gabková

Název práce: Trestné činy spojené s terorismem a rasovou nesnášenlivostí

Titul, jméno, příjmení, pracoviště oponenta práce: plk. doc. JUDr. František Vavera, Ph.D., LL.M., katedra trestního práva fakulty právnické Západočeské univerzity v Plzni

Zaměření práce a její základní koncepce

Studentka si vybrala téma vyžadující jak humanitní, tak též zejména právní znalosti. Z hlediska věcného i kriminalistické znalosti. Studentka podle zadání musela zvládnout i právní aspekty tématu, ale i znalosti praxe. Studentka dle určeného tématu naplnila po formální stránce požadavky podle zadání práce. Studentka samostatně vytvořila ucelenou a systematickou práci v rámci diplomové práce. Studentka nepopsala cíl práce ani metody použité v práci.

Studentka využila mnoho pramenů, které musela nastudovat a zpracovat do práce, což naplnila. Ovšem mohla více využívat odborných periodik a např. formálně více práci upravit (např. očíslovat prameny, seřadit abecedně). Studentka precizně zpracovala práci, právě s využitím odborných pramenů a použitím svých znalostí. Téma práce je samo o sobě velice specifické. Jako negativum vidím např. v nepřesné citaci právních předpisů.

Studentka vytvořila velice obsáhlou práci v dané problematice. Zaměřila se zejména historii extremismu a terorismu, specifikovala příslušné trestné činy s touto oblastí související. Studentka popsala i postup orgánů činných v trestním řízení a mezinárodní spolupráci.

Zvolené metody a úroveň formálního zpracování

Studentka nepopsala cíl a metody práce v úvodu práce.

Práce je zpracována systematicky, s odbornou erudicí a obsahem, jenž by mohl být využit v další činnosti, a to s využitím svých závěrů a znalostí, což ovšem by studentka musela využít více praktických zkušeností (které zjevně nemá ba ani nemůže mít). Studentka plně vycházela ze studia pramenů a jejich analýzy. O využití studentce dostupných pramenů svědčí průběžně uváděné odkazy a závěrečný, zpracovaný seznam použité literatury (ovšem až na formální nedostatky výše uvedené).

Studentka použila metody sběru, analýzy a syntézy použitých materiálů a jejich komparace, tedy metody teoretické, což sama v práci nepopsala. Studentka používá kultivovaný jazyk, při citacích odborných pramenů využívá přesných termínů. Studentka vytvořila kvalitní práci, která splňuje plně požadavky na závěrečnou práci.

Formální úprava práce a její členění splňuje všechny požadavky a úprava je zpracována podle možností moderní technologie. Vůči formálnímu členění (strukturu) nemám zásadnějších připomínek. Studentka spíše využila metody opisné, ovšem bez komplexních, vlastních vyvozených analýz a názorů.

Navrhované otázky:

Obecně zhodnotit postupy orgánů činných v trestním řízení po teroristickém útoku?

Návrh výsledného hodnocení:

Doporučuji diplomovou práci k ústní obhajobě. Práce odpovídá zvolenému způsobu zpracování a jejímu zadání a povaze tématu, přičemž její obsahová a formální úroveň je velmi dobrá, ovšem za velkého předpokladu osvědčení znalostí při obhajobě a řádném zodpovězení kladených otázek.

V Praze dne 21. dubna 2016



plk. doc. JUDr. František Vavera, Ph.D., LL.M.

oponent práce

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra trestního práva